

AI智能走进农村家宴中心 我市移风易俗改革 向5G时代迈进

记者 潘虹 通讯员 杨彬 王程

厨师进厨房前先 刷脸 再测温, 机器自动显示厨师姓名、健康证、健康码等信息; AI人工智能巡查, 后厨人员未戴工帽、未二次更衣等违规操作 抓拍分析传送到后台, 物联警示提醒, 完善后厨无接触式洗手, 后厨场所、设备的湿度、温度检测 紫外线灯定时消毒等设备的运行

日前, 我市玉海街道东勇文化礼堂创新打造的4D智能阳光家宴厨房即将投用, 它不仅让我市农村家宴中心有了 智慧眼 通过AI智能保障了市民 舌尖安全, 同时也标志着我市移风易俗改革向5G时代迈进。



智能晨检机测温 魏帅/图

接入智慧监管数据总仓, 将操作画面和后台实时同步, 实现 智慧物联+智能AI智能监管。将 阳光厨房 从单一的后厨 可视 升级为操作行为和现场环境 可感知、可监控、可识别、可抓拍、可警示 的智慧厨房。

现场4D操作 后台云分析管理

对于厨房的操作规范, 我们有一个4D标准, 即整理到位、责任到位、执行到位和培训到位, 通过这四个到位, 让后厨工作有序规范。并且, 当厨房在运作时, AI智能就会进行巡查, 工作人员是否规范操作, 厨房消毒柜的使用时间、温箱的感应器等数据信息, 每个环节的高清画面都会显示在大厅阳光厨房直播台的屏幕上, 让市民 阳光 就餐。市市场监管局相关负责人向记者介绍。

这份数据传送到市场监管局远程智慧指挥中心后, 工作人员可通过智慧餐饮监管平台APP实时观看, 从而实现家宴中心实时动态的远程 智慧监管。同时, 该后台还具有大数据云分析功能, 会对家宴中心的电子台账、监管检查情况、AI巡查情况、物联感应情况、环境清洁情况定期综合评价, 确定家宴中心后厨的食品安全风险等级, 切实强化聚餐安全保障。

进后厨要 刷脸 AI智能实时巡查

在东勇文化礼堂4D智能阳光家宴厨房门口, 有两个通道, 一个是员工通道, 一个是菜肴物流通道。后厨人员进入厨房, 首先要通过智能晨检机 刷脸 认证, 当人员信息和数据库信息相匹配, 且体温等指标正常, 方可进入。进门后, 工作人员需进行无接触式洗手, 第一次更衣后, 才算能正式进入厨房。

食材等则是通过物料通道进入, 经过验收后进行分类存放。加工食材时则按照标准分隔出清洗、备餐、消毒等多个作业间, 且清洗池严格按 红绿蓝 颜色区分。为了保障食物的安全, 进入后厨熟食切配区、冷菜间的人员, 在进行无接触洗手和二次更衣后, 配菜区大门才会自动打开。

家宴厨房还在食品清洗、切配、烹饪及餐具消毒等关键环节安装摄像头, 这些摄像头就像 智慧眼 一样, 将数据

家宴中心变智慧 移风易俗再升级

东勇文化礼堂4D智能阳光家宴厨房的建成, 是我市移风易俗工作向5G时代不断探索的一个缩影。

十多年来, 我市持之以恒推进移风易俗改革, 为解决农村红白喜事大操大办和食品安全问题, 于2017年开始推进农村家宴中心建设, 目前已建成73个农村家宴中心, 其中, 仙降街道东川村、马屿镇岳一村等地家宴中心已成为周边群众举办各类宴席的首选, 特别是曹村镇东岙村家宴中心, 在去年全省 双安 现场会上受到省领导的充分肯定。

今年, 我市更是以巩固移风易俗攻坚年行动成果为契机, 推进移风易俗深化年行动, 继续加大农村家宴中心建设力度, 并注重农村家宴中心建设的智能投入, 目标在今年年底建成100家以上的各类家宴中心, 实现 百村百宴 的目标。并且, 通过完善农村家宴中心放心厨房长效管理机制, 推行农村家宴中心聚餐保险制度, 保障群众舌尖上的安全。



交通事故处理民警： 追逃专家 炼成记

记者 陈丹丹 通讯员 郑悦慧

在交警队伍中, 有这样一群人, 不管是烈日当头还是刮风下雨, 不管是午夜凌晨还是周末假日, 他们总会第一时间出现在交通事故现场。接警、救援、勘查、询问、侦查、处理, 他们就是市公安局交警大队各基层中队事故处理组民警。

近日, 记者走进市公安局交警大队陶山中队、安阳中队, 采访了交通事故处理民警张伟、郑铮。他们虽然不是交通事故处理岗位上的老兵, 但已是公认的 追逃专家。

全力追逃 为伤者寻回一个公道

今年29岁的张伟, 是交警陶山中队唯一一位事故处理岗位上的民警。尽管只在交通事故处理岗位上干了5年, 他的成绩却有目共睹。2018年以来, 由他办结的各类一般程序交通事故案件50余起, 办理的各类简易程序案件1000余起, 包括危险驾驶、肇事逃逸、无证驾驶等案件。

成绩的背后是张伟默默的付出和努力。为了尽快熟悉业务, 辖区哪里有交通事故, 他总是第一时间赶到现场积累实战经验: 勘察现场, 调查取证, 寻找目击证人, 边学边干, 边干边学, 很快他就成了道路交通事故处理的 行家里手。

处理交通事故逃逸案件需要消耗大量的时间和精力, 碰上棘手的案件, 张伟总是循迹紧追不舍, 常常在电脑前一坐就是大半天, 一分一秒仔细排查监控画面中发生的细微变化, 不放过任何一个可疑的线索。

近日, 陶马公路岱西村路段发生一起交通事故, 张伟到达现场后, 伤者已被送往医院, 肇事车辆在撞人之后逃逸, 现场只看到散落在地的蔬菜、塑料袋、塑料桶、塑料盆、拖鞋和一摊血迹。现场迷雾重重, 线索一再中断, 他没想过放弃, 两天时间内花了38个小时连续调查, 最终锁定了肇事逃逸的车辆和人员信息, 并将犯罪嫌疑人抓获。

平时, 尽管单兵作战, 事务繁忙, 张伟还是坚持多听、多解释、多用心, 尽力做到公正、公平。他总是说: 只想尽自己的这份责任, 为伤者寻回一个公道!

常怀真心 迟到的正义 永不缺席

事故后报案, 时间无法确定, 现场无遗

留任何肇事车辆及驾驶人的相关线索, 且无录像拍摄到事故画面。日前, 市区隆山东路发生一起交通事故, 在无任何线索的情况下, 交警安阳中队事故组组长郑铮带领组内民警, 放弃周末休息时间, 一一排查事故周边道路视频画面, 以及对事故发生时可能经过现场的上百辆车进行电话询问, 抽丝剥茧, 最终实现了24小时内侦破案件。

其实, 放弃假期处理交通事故逃逸案件, 对郑铮来说是工作常态。近年来, 交警安阳中队辖区每日接处警60起以上, 每日移交事故组处理案件多达十数起。作为该中队事故组组长, 郑铮担负起集侦破逃逸案、调查取证、调解处理、案件办理、事故分析研判等繁琐工作于一身的重任。

交通事故非死即伤, 往往带来尖锐的矛盾纠纷。这个时候, 郑铮总是和当事人走得最近的那一个, 一杯水、一张笑脸、一声关切的询问, 化干戈为玉帛。

有一个案件让郑铮印象深刻。2015年的一天凌晨, 市民张某驾驶二轮电动车与一辆七座车发生碰撞。事发后, 倒地昏迷的张某又被一辆路过的七座车碾轧, 两辆七座车车主均肇事逃逸。张某前前后后治疗费用花去近30万元, 但由于其中一位肇事车主销声匿迹, 赔偿问题悬而未决。在案发后的一年多时间里, 郑铮在努力安抚受害人情绪的同时, 始终不忘追查, 终于在一次暂住人口普查中意外发现肇事车主信息并成功将其抓获, 经协商, 张某终于拿到了赔偿金。

带着同理心来化解矛盾、平息冲突, 更能使人信服。郑铮说, 这些年来, 他处理每一起交通事故都秉持着 公平公正、常怀真心 的原则, 有句话说得好, 正义也许会迟到, 但绝不会缺席!



【活力塘下】

保姆式服务 解发展难题

市第30助企服务专班小组 开展进企服务

记者 陈异烽 通讯员 吴张瑞

日前, 我市启动2020年度 千名干部进千企 活动, 全市千余名领导干部被分成31个助企服务工作专班小组, 深入生产车间, 看生产、问经营、听诉求、解难题、谋发展。其中, 市第30助企服务工作专班小组由浙南产业集聚区塘下分区管委会主任、塘下镇长张海飞为牵头领导, 市教育局局长姜宗羽为组长, 35名助企服务员, 全部对接联系塘下企业, 连日来, 该小组共走访企业40余次, 收集问题17个。

活动启动以来, 该小组第一时间召开工作部署会, 明确工作任务, 建立联络协调、问题销号、督查考核及宣传报送等机制, 并成立小组工作微信群, 及时把走访过程中遇到的问题汇总上报, 同时, 按文件要求, 将每周二作为集中走访企业 服务日、每月月末或月初第一周作为助企 活动周, 率先启动走访行动, 全力破解企业发展和企业家成长中遇到的 急难愁盼 问题。

企业受疫情影响大吗? 上半年业绩如何? 下半年有什么计划? 运行过程中有哪些问题需要我们帮助解决? 日前, 在位于塘下北工业园区的浙江瑞利紧固件有限公司, 姜宗羽一行深入企业车间, 仔细了解企业运营情况, 详细询问企业在建设和发展过程中碰到的问题和难题, 并就企业关心的税收、土地指标、厂房建设、员工子女入学等问题深入交流, 确保 干部进企 活动精准高效落实到位。

当日下午, 第30小组组员、市委第四巡察组组长张忠文深入企业面对面 听诉求时, 发现结对企业因土地制约影响企业发展计划部分外迁



后, 立即将问题形成报告单, 上报专班组。

用地紧张是助企服务员走访过程中发现的共性问题之一。连日来, 市助企服务工作专班第30小组其他成员深入对接企业实地调研时, 也发现了不少企业在发展过程中存在用地紧张等问题, 他们一边聆听, 一边询问, 紧抓每个企业问题背后的要点和细节, 与相关部门负责人共同为企业出谋划策, 认真研究, 集中精力为企业会诊把脉, 解决企业的燃眉之急, 同

时, 对于一时无法解决的问题, 形成走访问题单上报专班组。

目前, 该小组第一轮走访活动已基本完成, 个别组员已开始二三轮走访, 共收集到用地紧张、招工难、员工子女入学等各类问题17个。接下来, 该小组将继续深入推进 千名干部进千企 活动, 主动送服务、送政策、送信心, 同时, 将一阶段收集的问题进行分类、整合上报, 协调相关部门积极予以解决, 筑牢发展基石, 着力破解困难, 助推民营经济高质量发展。

塘下镇开展娱乐场所 禁毒专项排查管控工作

本报讯(记者 吴成慧 通讯员 张余)日前, 塘下镇禁毒办联合塘下派出所、鲍田派出所、浙江警察学院科普公益行社会实践小组等, 深入辖区娱乐场所全面督查禁毒工作, 进一步提高辖区公共娱乐场所和经营服务场所从业人员对毒品的认知及防范能力, 杜绝涉毒违法犯罪现象发生。

在检查中, 每到一处, 工作人员都仔细翻阅场所内的工作台账, 现场采集从业人员毛发并进行检测, 同时开展与禁毒相关的专题问卷调查, 有效防范毒品在娱乐场所内滋生蔓延。据统计, 此次行动共对5家KTV、酒吧进行督查, 现场采集检测毛发256人, 并持续跟进未到场接受毛发检测的相关工作人员, 确保检测率达到100%。

据悉, 近年来, 塘下镇高度重视禁毒防毒工作, 严厉打击毒品违法犯罪行为, 不断强化预防、管控、帮教等综合治理措施, 禁毒工作取得明显成效。下步, 该镇禁毒办及各派出



所将继续加大对重点场所、重点人员的排查管控力度, 同时在场内设置禁毒宣传标语, 并要求各娱乐场所工作人员定期穿上禁毒红马甲, 形成浓厚的禁毒氛围。

塘下镇举办新时代 文明实践文艺汇演

本报讯(记者 吴成慧)8月22日晚, 塘下镇山官文化礼堂热闹非凡, 奋进新时代 同心奔小康 塘下镇新时代文明实践文艺汇演在这里举办。此次演出由市文化和广电旅游体育局、塘下镇委、镇文化站、镇文联、镇文化驿站等单位主办, 塘下镇流行音乐协会承办。

活动现场, 塘下镇流行音乐协会的文艺骨干们用歌舞表演、戏剧表演、情景剧、方言三句半等群众喜闻乐见的表演形式, 让群众真切感受到新时代的变化, 还通过情景剧的形式让村民们了解到垃圾分类的重要性。值得一提的是, 开场舞《中国梦》、舞蹈《六口茶》、采茶舞等节目均为山官村村民自编自演, 韵味十足, 内容健康向上, 积极欢快。



据悉, 第二场新时代文明实践文艺汇演将于近日走进鲍六文化礼堂, 届时将为当地村民带来一道丰富的 文化大餐。